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施策の展開【参考施策の展開【参考施策の展開【参考施策の展開【参考データデータデータデータ】】】】  
①【自身に介護が必要になったときに希望する介護】 ２ 在宅医療・介護連携の推進                 

 

② 【家事に対する将来の不安】 ４ 生活支援サービスの充実                  

5.7% 30.2%21.0%13.2%9.3%5.2%4.0%4.7%6.7%

12.2% 32.7%13.8%4.8%8.3%6.3%1.9%1.3% 18.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%自宅で、家族中心に介護を受けたい自宅で、家族の介護と介護保険サービス等を組みあわせて介護を受けたい家族に頼らずに介護保険サービス等を利用して、自宅で介護を受けたい有料老人ホームやケア付き高齢者住宅に住み替えて介護を受けたい特別養護老人ホームなど介護保険施設に入所して介護を受けたい医療機関に入院して介護を受けたい介護を受けたくないその他無回答 若年者(N=978) 一般高齢者(N=1,024)
一般高齢者(N=1,024) 要介護認定者(N=852) 50.6%42.1%40.6%50.8%44.7%52.2%49.7%55.3%

32.8%28.8%40.4%20.2%37.0%18.1%33.5%15.0%

16.6%29.1%18.9%29.0%18.3%29.7%16.8%29.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%食事の準備・一般高齢者食事の準備・要介護認定者洗濯・一般高齢者洗濯・要介護認定者掃除・一般高齢者掃除・要介護認定者日常の買い物・一般高齢者日常の買い物・要介護認定者 感じる 感じない 無回答
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③【高齢者が暮らしやすいまちをつくるため行政が重点的に取り組むこと】 ６ 暮らしやすい住まいづくり・まちづくりの推進                                      

36.8%22.5%18.3% 38.2% 53.1%47.4%18.5% 28.1%22.1%16.3%2.4%

27.8%22.8%15.6% 28.5% 39.7%36.7%13.3%19.7%12.5%12.1%2.2%

19.6%22.2%15.3% 37.6% 53.6%37.2%22.1%28.3%23.1%13.7%2.9%

21.5%15.1%12.1% 33.1%38.4%32.3%11.0%18.0%12.9%11.8%2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%高齢者が地域で活躍できる機会をつくる地域の助け合い活動の重要性を啓発する健康づくりや介護予防についての講座などを充実する福祉や介護サービスなどの情報提供を充実する身近で受けることができる福祉や介護サービスを充実するわかりやすく、利用しやすい相談窓口を整える公共施設へのエレベーターの設置や、まちのなかの段差解消などを行う公共交通機関や移動の支援を充実させる買い物の支援体制を整える地域で活動する人や団体の育成を支援するその他若年者(N=978) 一般高齢者(N=1,024) 要介護認定者(N=852) 施設入所者の家族(N=372)
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④【回答者自身が困っていること（複数回答）（若年者）】 ６ 暮らしやすい住まいづくり・まちづくりの推進                    
⑤【回答者自身が困っていること（複数回答）（一般高齢者）】 ６ 暮らしやすい住まいづくり・まちづくりの推進                  

56.1%19.7%10.4%3.4% 8.4%11.8%10.1%4.0%0.3% 15.5% 50.7%2.2% 8.8%

23.5%20.8%2.4%4.3%4.6%6.7%1.6%0.1% 13.5% 50.9%0.8% 11.9%

66.8%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%健康状態や身体の衰え家事や介護物忘れ（認知症）火のもとの始末近所の防犯体制災害時の避難方法や場所財産管理悪質商法や詐欺などの被害高齢者虐待住宅の安全性老後の蓄えその他特にない 今回(N=978) 前回(N=2,030)
59.7%20.6%16.8%7.3%6.5% 12.8%6.3%4.0%0.2% 13.6% 27.9%2.2% 11.4%

62.6%18.3% 23.8%5.0%3.1%5.3%4.1%2.1%0.7% 7.0% 21.1%0.7% 12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%健康状態や身体の衰え家事や介護物忘れ（認知症）火のもとの始末近所の防犯体制災害時の避難方法や場所財産管理悪質商法や詐欺などの被害高齢者虐待住宅の安全性老後の蓄えその他特にない 今回(N=1,024) 前回(N=3,259)
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⑥【回答者自身が困っていること（複数回答）（要介護認定者）】 ６ 暮らしやすい住まいづくり・まちづくりの推進                    

70.4%28.3% 37.6%10.9%3.9% 15.5%4.5%4.3%0.6% 6.3% 16.0%2.3%6.2%

67.7%18.3% 39.7%6.9%2.6% 7.8%3.3%2.7%0.7%4.5% 16.6%0.9% 7.6%

0% 20% 40% 60% 80%健康状態や身体の衰え家事や介護物忘れ（認知症）火のもとの始末近所の防犯体制災害時の避難方法や場所財産管理悪質商法や詐欺などの被害高齢者虐待住宅の安全性老後の蓄えその他特にない 今回(N=852) 前回(N=2,450)
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⑦【介護の仕事での悩みや不安（複数回答）】 ７ 介護人材の確保、魅力ある介護職場づくり                                    

52.7%16.0%14.7%16.1%6.5% 41.5%11.2%3.8% 11.1%14.2%17.0%17.5% 31.5%28.8%13.0% 27.7%6.5%4.9% 23.7%21.9%7.0% 19.0%13.9%8.8%8.0%6.0%

59.3%20.2%17.1%17.2%7.2% 46.4%13.6%4.7% 14.9%18.4%20.5%22.3% 36.7%31.5%13.3% 28.7%7.4%4.7% 30.5%25.0%9.0% 17.8%13.9%11.2%10.4%18.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%仕事内容のわりに給与が少ない社会保険や福利厚生などの制度が不十分労働時間が長い労働時間が不規則である早朝、夜間勤務がある有給休暇がとりにくい雇用が不安定である正社員、正職員になれない自分の資格や能力が評価されない昇進などのキャリアアップが望めない自分の能力を伸ばす時間がとれない仕事の内容に展望がもてない介護の仕事の内容などについて、一般の人に十分理解されていない責任が重すぎる職員同士の人間関係がうまくいかない介護の知識や技能について未熟な職員が多い利用者の家族との対応がうまくいかない利用者とのコミュニケーションがうまくいかない仕事がきつく体力的な負担が大きい仕事と家庭の両立が難しい仕事にやりがいがないＩＴ化が遅れている・手書きの書類が多いパソコンを使う作業が難しい資格や雇用契約に基づく内容以外の仕事をさせられるその他特にない 今回(N=2,784) 前回(N=3,379)
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⑧【介護サービス従事者の就労環境改善に必要なこと（複数回答）】 ７ 介護人材の確保、魅力ある介護職場づくり                   
⑨【職員定着の取組状況（複数回答）（事業所）】 ７ 介護人材の確保、魅力ある介護職場づくり                   

51.2%40.1%37.5%22.3% 59.3%14.7% 24.0%16.7% 25.3%1.9%

54.2%47.8%44.2%28.1%21.2% 28.1%20.4% 35.1%3.9%
67.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%知識や技能習得のための研修の充実研修参加や資格取得のための金銭的な支援研修参加や資格取得のための時間的な支援専門職同士での交流機会の確保給与や休暇などの待遇面での改善定期的な健康診断や感染症予防対策の実施身体的な負担軽減のための、設備や用具の積極的な導入精神的な負担軽減のための、カウンセリングなどの積極的な導入介護の仕事の内容などについての一般の人の理解の促進その他 今回(N=2,784) 前回(N=3,379)
30.6%21.9% 45.4%19.3% 54.8%26.2% 37.6%30.6%31.4% 54.5%2.6%

26.4%23.4% 42.3%24.0% 57.7%21.3% 36.2%24.5%27.5% 55.2%4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%資格取得のための金銭的な支援資格取得のための休暇取得の支援外部の研修への金銭的な参加支援外部の研修への休暇取得の支援業務として研修などに派遣勤務条件の改善給与面での改善キャリアアップのための人事制度の導入福利厚生面での改善事業所内での研修機会の確保その他 今回(N=1,623) 前回(N=1,365)


